

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
11, FLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901
— POP —
APARTADO NÚM. 11 RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción se dirigen a ésta:
— SAN AGUSTÍN, NÚM. 7 —
TELÉFONO 25

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados

y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnes

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



GRAN FERIA DE GANADOS DE LAS CANDELAS DEL 1 AL 8 DE FEBRERO PROXIMO EN CANTALEJO (SEGOVIA)

No se cobra punto ni puesto. Cómodos alojamientos. Reclamaciones atendidas. Pabellón sana e industrial. Autos eléctricos. Segovia, Sepúlveda y Rivas. Alegres distracciones y pasatiempos para los feriantes.

Los vendedores deberán venir provistos de guía sanitaria.

El problema de Marruecos

Se ha dicho, y redicho en todos los tonos, en todas las esferas y para todos los que podían remediarlo en algo, que el problema de Marruecos requería urgente solución, que no podía pasar un día más sin que la conciencia nacional, harta cansada de una lucha eternamente lenta, sin treguas ni armisticios, se tradujese en manifestaciones más activas, tomando por sí la iniciativa de la acción rápida, irresponsable ante el cataclismo que se avecinaba, pues mal puede tener responsabilidad quien se ve arrastrado, forzado a la comisión de un hecho, y si temperamentos más exigentes demandasen su parte de responsabilidad, no por esto se puede dudar que se halla notablemente aminorada.

¡Cuántas veces se habrá dicho en el transcurso de un año, que se precisa toda una etapa de operaciones militares, la implantación efectiva del Protectorado con la correspondiente acción política y su régimen civil inculcables; lo mismo en el más amplio sector de la Prensa, que en el sentir de los ciudadanos todos.

Y no puede menos de ser así. Intervención civil justa, equitativa, respecto a las tradiciones de los indígenas, influencia sobre los prestigiosos y capacitados para que recibiendo los effluvios de un mayor progreso, a su vez ejerzan ascendente sobre los demás y no los inciten, como ahora, a refugiarse en los montes predicando la guerra santa, consideración extensa, acción militar breve y oportuna, escuelas, construcciones, poderoso fomento y desarrollo de la Agricultura, la Industria y el Comercio; en fin, todos los elementos de una sabia administración, y los necesarios para un nuevo sistema de colonización, que nunca se puede utilizar debidamente.

May que llegar al fondo mismo de los espíritus, hay que borrar prejuicios que a nada conducen y demostrar a los habitantes del Norte de Africa que a muy poca distancia de ellos, tras el Estrecho de Gibraltar, existe una raza hoy más al nivel de la cultura del siglo, que si interviene en sus asuntos, lo hace en parte desinteresadamente, por que si no, ¿a qué vendría la creación de escuelas y construcción de puertos, caminos y demás obras que utilizan lo mismo los extranjeros que los naturales del país, la predicación de nuestra fe católica y la aplicación e implantación de reformas convenientes y mejoras necesarias?

Tópicos se han empleado en demasía referentes a esta cuestión.

Mas de pronto surge el nombre de don Miguel Villanueva, para desempeñar el cargo de alto comisario civil en Marruecos, se habla de una gran reducción de gastos y de una extensa repatriación de tropas, se piensa en el pronto rescate de los prisioneros

y la nación toda suspira esperanzada. Va a establecerse un nuevo método. ¿Saldrá bien? El tiempo lo dirá.

El señor Villanueva comenzará, cuando su estado de salud lo permita, su actuación firme de ánimo y si puede llegar al entero cumplimiento de la difícil misión que se le ha confiado, desaparecerá de una vez, quizá para siempre, el fantasma de Marruecos, que era nuestra pesadilla, lo que se deja constituir un porvenir más halagüeño.

Noticias militares

ARTILLERIA

Separación de la Academia.—Se ha concedido, a petición propia, la separación de la Academia de Artillería, al alumno don Enrique Creus Torriell.

Destinos.— Los tenientes últimamente promovidos a dicho empleo, han sido destinados: don José del Toro, al 11 regimiento ligero; don Santiago Taberner, al 3.º de montaña; don Enrique Rasilla, al 3.º pesado; don Francisco Rodríguez Gómez, a la Comandancia de Tenerife; con Segundo Colmenares, al regimiento a caballo; don José del Río, a la Comandancia de Cádiz; don José Torres, al 9.º ligero; don Miguel Hernández, a la Comandancia de Barcelona; don Gonzalo Pérez del Puerto, al 3.º de montaña; don Andrés Girna, al 6.º pesado; don José Arbat, al mismo; don Santiago García, al 11 ligero; don Juan Talero, a la Comandancia de Gran Canaria; don Antonio Jiménez Alfaro, al regimiento de Ceuta; don Eduardo Maldonado, al regimiento de Melilla; don Carlos Rodríguez Almeida, al mismo; don Francisco Rodríguez Compañi, a la Comandancia de Ceuta; don Angel Oreas, a la misma; don Carlos Grande de Castilla, al regimiento de Melilla, y don Fernando Cisneros, a la Comandancia de Melilla.

DEL MAGISTERIO

Los presupuestos escolares

Los maestros de esta provincia, que aún no han remitido a la Sección Administrativa los presupuestos escolares para el año 1923-24, deben remitirlos antes de finalizar el presente mes, para evitarse los perjuicios consiguientes.

Esta dependencia nos ruega advertirnos a los maestros que las hojas de servicios que tienen que remitir antes del 10 de Febrero, deben hacerlas con arreglo a lo dispuesto en la circular inserta en el Boletín Oficial de la provincia del día 22, pero teniendo en cuenta que la fecha del depósito para la expedición del título, sólo la justifican en el caso de que la fecha de éste sea posterior a la de la posesión de la primera escuela en propiedad y no anterior como por error dice la citada circular.

Subvención

Se concede de 2.000 pesetas, a la Universidad Popular, aprobándose el plan de trabajos y se manda librar su importe a don Antonio Ballesteros.

De la vida cultural

La última conferencia de Eugenio Tarragato

Fué la otra tarde, cuando, una vez más, Tarragato manifestó su recia potencialidad espiritual en un sitio tan importante como es en Madrid, la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación...

Había elegido un tema tan trido, como la dispensa de los impedimentos matrimoniales; pero habiendo de ser un hombre de genialidad acedida el que lo desarrollase, nada tiene de raro que el ámplio salón de la Real Academia apareciese, desde momentos antes de la hora señalada, lleno de público, como en los grandes acontecimientos, señalando su presencia casi todos los catedráticos de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, muchas damas, varios sacerdotes y una juventud numerosísima y laboriosa en las lides de la ciencia jurídica.

Apareció el disertante acompañado en la tribuna por el catedrático de Filosofía del Derecho señor Mendizábal, y por su compañero el juez señor Gil Mariscal.

Empieza justificando la elección del tema, por la actualidad del Código canónico del que dijo se han ocupado ya Smet, Sanz-Beneded y otros autores franceses e italianos, que detenidamente analizó el conferenciante.

Con certera visión de la vida moderna explica cómo el Progreso debe fundarse en una fuerte coexistencia familiar, base de una vida exterior defensiva, que a España le corresponde.

Que la dispensabilidad la fundaría Rousseau en su «libertad natural», como la funda ahora Ellenkex en su «Amor libre» de la obra «Cultura y Amor».

Que en doctrina de Tolstói es imprescindible el amor sexual, que, en gestos expresivos del disertante, aparece como flor luego seca ante la desamonia de las facultades más nobles y el fastidio del goce satisfecho...

Que la sonata de Kreutcher está inspirada en los versículos heréticos de Maniqueos, priscilianistas y eustaquianos.

Continúa el conferenciante, dueño por completo de una expresión moderna y elocuente, y dueño también de la atención de todos, criticando las obras escatológicas de Ibsen: «Los espectros», «Casa de muñecas» y «Comedia de amor»...

La atención del docto auditorio se ha convertido en entusiasmo, y la aridez supuesta se ha transformado en verdadera amenidad. Aún suenan en nuestros oídos los nombres de Spencer, Letouzneau, Bebel; aún saboreamos las cosas de Madame Stael, de Dumas (hijo), de Víctor Hugo, etc.

Después de probar como la dispensabilidad se funda en las orientaciones técnicas del pensamiento científico que con fluidez fué señalando, estudió las atribuciones del Poder público, civil y eclesiástico, en cuestiones de impedimentos para contraer matrimonio.

Que la facultad de los obispos, reconocida en el Código canónico, es tradición pura de España, a la cual se retrotrae dicho Código.

Que el matrimonio no puede en doctrina moderna presentarse como figura jurídico-contractual, ni siquiera en Francia, donde tanto arraigo tuvo la tesis contractual, con Potier, Planiol, Bandy y Lacantinerey, que examina con una lógica y un detalle que convencen.

Pasa luego a examinar objetivamente cada impedimento, exponiendo racionalmente las doctrinas sobre el voto referido al celibato eclesiástico de actualidad, por los documentos apercibidos en el periódico italiano La Epoca y muy comentados en Europa.

Después de examinar el rapto, el crimen, el vínculo anterior, etc., etc., dijo especialmente, con párrafos de

elocuencia que provocaron la aprobación a voces del auditorio, que el parentesco, salvo el primer grado, debe convertirse en impedimento de enfermedad, a base de que no se transmite lo que no se posee. Que no deben casarse los sífilíticos, epilépticos y escrofulosos... Que una mujer joven no debe ser elevada al lecho de un anciano. Y, en fin, porque esto se haría interminable si transcribiera tantas ideas como en aquella conferencia bullen, dijo que hace falta crear un Consejo doméstico para que informe al Poder público en estas cuestiones. Que los médicos tendrán la representación social a estos efectos...

Una hora larga, el señor Tarragato supo tener en atención progresiva a tanta y tan selecta concurrencia, y nosotros, que no somos propios a la adulación, aseguramos que la facilidad, la erudición y la elocuencia del disertante han constituido nota saliente en la casona docta de la inclita Academia.

Los aplausos unánimes, las felicitaciones sinceras, y las comentarios de la Prensa toda, así lo justifican.

A. DE LA GUARDIA

Los soldados opositores en Correos

Un Real orden

La «Gaceta» publicó una Real orden concediendo exámenes extraordinarios a los opositores que se hallen en filas, ordenando que los opositores que estén sujetos al servicio militar, que tenían solicitada actuar en las oposiciones que se celebraron en Noviembre de 1920, practicarán sus ejercicios en los tribunales respectivos a partir del día 26 de Febrero próximo, siempre que justifiquen hallarse en estas condiciones, conforme a la Real orden de 7 de Noviembre de 1921.

Los que se encuentren incorporados al Ejército deberán solicitarlo en una instancia, con el correspondiente certificado de sus jefes militares, justificativo de su situación y fecha de su incorporación, concediéndoseles para la presentación de la referida instancia un plazo de quince días.

Tanto los licenciados como los que todavía se encuentren sujetos al servicio militar, perderán sus derechos al no presentarse cuando fueran llamados por los Tribunales de oposición.



LA SEÑORA

DOÑA EUSEBIA MUÑOZ GALICIA

Falleció en la villa de Garcillán (Segovia)

EL DIA 26 DE ENERO DE 1923

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Emeterio, don Gregorio y don Manuel Herrero Muñoz; hijas políticas doña Juana Lázaro, doña Simona López, doña Paula Saicho y doña Felicitación González; su hermana doña Marcela Muñoz; hermanos políticos don Alvaro Agüero y doña Rosa Herrero; sus nietos, primos, sobrinos y testamentarios,

Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

La velada necrológica en honor de Daniel Zuloaga

La velada necrológica celebrada el sábado último, constituyó un nuevo triunfo para la Universidad Popular segoviana, y un merecido homenaje en memoria del famoso ceramista Daniel Zuloaga.

El salón de sesiones de la Diputación provincial, tan amablemente cedido por aquella Corporación, así como cuantos elementos fueron necesarios para la mejor organización del acto, se vistió de gala para recibir a la selecta concurrencia, y entre los valiosos y artísticos objetos de cerámica, obras del maestro inolvidable, destacaba una mesa llena de candeleros con el busto de Zuloaga, cincelado por uno de los más aventajados discípulos del insigne escultor, señor Benlliure.

Poco después de las siete dió comienzo el acto, que presidió el alcalde, señor Rivas, acompañado de Juan Zuloaga—el hijo del ceramista famoso—de los diputados provinciales, señores Herrero (don Gabino) y Sanz Gilsanz, y del presidente de la Universidad Popular, señor Cabello.

En sitio de preferencia ocupaban asiento la viuda e hijas de Zuloaga, los directores y profesorado de las Escuelas Normales de Maestras y Maestros y otras distinguidas personalidades, viéndose ocupado el salón por una escogida concurrencia, entre la que figuraban muchas y bellas damas.

Dió comienzo la sesión, leyendo el señor Cabello unas cuartillas, explicando lo que el acto significaba y haciendo muy oportunas indicaciones sobre lo que era el arte de Zuloaga, tan variado en matices. Terminó expresando la gratitud de la Universidad Popular para con la Diputación, el Ayuntamiento y cuantas personas contribuyeron al homenaje con sus trabajos o con su presencia.

El joven literato Mariano Quintanilla leyó un primeroso trabajo, una acabada semblanza de Zuloaga, describiendo el taller en que laboró el artífice y haciendo tinadas consideraciones sobre la consistencia de su arte.

Después el notable periodista madrileño Ezequiel Endérez, gran amigo

de Zuloaga, improvisó un sentido discurso, asociándose al homenaje y demostrando la gran consideración y respeto que a los más grandes artistas inspiró siempre el ceramista famoso. El señor Endérez, con frase elocuente, elogió la labor, que siguiendo las huellas del padre, realizan los hijos de Zuloaga en su artístico taller de San Juan de los Caballeros.

A Endérez siguió en el uso de la palabra el poeta segoviano José Rodao, nuestro querido compañero, quien leyó un ameno trabajo, titulado Zuloaga íntimo, relatando rasgos y detalles interesantes de la vida del artista.

El trabajo de Rodao, escuchado, como los anteriores, entre visibles muestras de complacencia del público, era revelador del gran cariño que el popular poeta segoviano sentía por el ceramista inolvidable, con el que le unían los más estrechos lazos de amistad.

Habló después, en nombre de la Diputación, el culto abogado y diputado provincial don Antonio Sanz Gilsanz, pronunciando un elocuente discurso demostrativo de la gratitud que la provincia segoviana debía a Zuloaga, que fué siempre propagandista decidido y entusiasta de cuantos tesoros de arte encierra. El señor Sanz tuvo párrafos inspiradísimos, constituyendo su discurso un himno vibrante, para el ceramista, en cuyo honor se celebraba el acto.

Puso término a éste, con palabras oportunísimas, el alcalde de la ciudad, señor Rivas, quien manifestó que al asociarse el Ayuntamiento al homenaje a Zuloaga, realizaba un acto de justicia, correspondiendo al cariño que por Segovia demostró siempre el mago de San Juan de los Caballeros.

Alentó, en preciosos períodos, a los hijos de Zuloaga a proseguir el trabajo del gran ceramista, el mejor modo de honrar su memoria, y se felicitó como alcalde de la ciudad de que Segovia con una industria artística, tan próspera y floreciente, como la industria cerámica que creó Zuloaga.

El señor Rivas, así como cuantos tomaron parte en el acto, escuchó muchos y merecidos aplausos y eran uná-

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque esta elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

DE INTERES PARA AYUNTAMIENTOS, PROPIETARIOS Y LABRADORES

No basta abonar para obtener buenas cosechas, es necesario saber la clase y cantidad de abono que se ha de emplear...

Debéis hacer constar en vuestros contratos de arrendamiento, que los colonos en beneficio suyo y de las tierras, las analicen así como los abonos.

Para evitar muchas enfermedades, adquirir la seguridad de que las aguas que empleáis en el pueblo, reúnan buenas condiciones higiénicas...

Para elección y preparación de muestras y precios, dirigirse a DON ANTONIO ONRUBIA

Director del Laboratorio químico San Clemente, 3 y 5. Teléfono 42. Segovia.

nimes los elogios que el público tributaba a la Universidad Popular, organizadora del homenaje y a los valiosos elementos que coadyuvaron a la brillantez de la velada.

Una ligera indisposición impidió al doctor Gila tomar parte en el acto, como estaba anunciado.

Comentarios políticos

LA MODA

Los sombrereros de París, en la presente temporada, sienten una marcada predilección por los pequeños sombreros, cuya ala derecha avanza decidida hasta formar una especie de visera...

Estos pequeños sombreros, que son, sin duda alguna, los que con más exactitud caracterizan la actualidad, convienen casi exclusivamente a aquellas de líneas muy juveniles, a las gentilmente delgadas, y existen el complemento de un traje de silueta grácil y de una elegancia y exquisitez definitivas.

El modelo es en terciopelo de un gris metálico, y se adorna con una banda de larguísima y desmayadas hebras de pluma de avestruz, prodigiosamente plateadas y enceradas, que producen un efecto fantástico.

EL RESCATE DE LOS PRISIONEROS

CONVOY ENCARGADO DE REALIZARLE

Melilla.—El viernes, a las ocho de la noche, zarpó de Melilla el vapor «España número 5», llevando a los periodistas autorizados por la Alta Comisaría.

El señor López Ferrer dispuso que este barco se mantenga durante la marcha a determinada distancia del «Antonio López», y cuando ya en la bahía de Alhucemas hubiesen sido trasladados a este buque los prisioneros, pasaran a él también los periodistas, utilizando una gasolinera, a fin de que puedan hacer su información durante el regreso.

Estas atenciones del alto comisario interino han sido acogidas por los informadores con inmenso júbilo, y todos han mostrado su reconocimiento al señor López Ferrer.

Una hora después que el «España número 5», zarpó el «Antonio López», a bordo del cual iban don Horacio Echevarrieta, el ministro jilifiano Bennuna, el señor Dris-Er-Riffi, el inventor jilifiano señor González, el notario de notarios Sidi-Hadi-Selani y el secretario de Bennuna, que integran la comisión marxeniana, presidida por Bennuna, y otra comisión representando a la Alta Comisaría, integrada

gette negro, de paños drapados y mangas amplias y recogidas bajo unos puños, cuyas campanas se prolongaban hasta los dedos.

Este mismo sombrero, en duvetina marrón muy obscuro o satén de un negro azulado, guarnecido profusamente y en la forma indicada en el adjunto croquis, con una banda de plumas de gallo de irisados y obscurísimos tonos negros, verdes, azules y dorados, es también de una elegancia incomparable, y, como en su anterior combinación, resulta sólo adecuado para el verano.

La aterciopelada superficie de la duvetina blanca en que va forrado este otro modelo, se combina de una manera excelente con los grupos de frutas de tonos apagados que bordean el ala breve y redondeada en su borde, sobre el que descienden gentilmente hacia el lado derecho, prolongándose en sus pequeñas guirnalda la atenuada transparencia de las uvas y las cerezas, de un verde de chartreuse y un suave y arbitrario tono violeta.

Pero, desde luego, que la lánguida damisela que lo luce, se preocupa quizá de que el primor de sus negros guantes no pasa inadvertido..., al extasiarse en su contemplación.

El ancho borde en armío que los remata en sus acampanadas manoplas, parece aún más blanco al contrastar con la satinada piel de cabritilla negra, recamada de primorosas y diminutas cadencias de hilo de plata que, alternadas con plaquitas y mustacillas de cerro, relufgen con microscópico e intenso centelleo.

AMPARO BRIMÉ

En la playa de Alhucemas

Tampoco durmió nadie en Alhucemas. Todos las habitantes ocupaban las alturas que dominan el litoral donde se hacía el rescate.

Conforme avanzaba la mañana, el Levante, que había vuelto a molestar desde últimas horas de la noche, fué aumentando; grandes olas se estrechaban contra la playa del Peñón; el recrudescimiento del temporal produjo gran contrariedad.

Los vapores «Antonio López», «España número 5» y «Vicente la Roda», procuraban mantenerse lo más cerca posible del fondo de la bahía.

Entrega de los cautivos

Entrada la mañana salió de la playa de Axdir un cárabo, enarbolando la bandera de la media luna.

Se acercó al costado del «Antonio López». Subieron a éste varios moros, pudiéndose observar que celebraban conferencias con el señor Echevarrieta, Dris Ben Said y el ministro Bennuna.

Poco después, estos personajes, acompañados de los moros negociadores, entraron en el cárabo, que se dirigió a la playa.

Cuando llegaron a ésta hubo nueva conferencia, que duró más de media hora.

Se vió un jinete que salía a galope tendido en dirección a una enorme casaca, donde estaban encerrados los prisioneros.

Comienzan a salir formados en grupos

Estos comenzaron a salir formados en dos grupos. El momento fué de emoción intensísima para cuantos se hallaban a bordo de los barcos y presenciaron lo que ocurría en el campo moro.

El primer grupo le componían los paisanos: hombres, mujeres y niños; el segundo era solamente de militares.

El primero se acercó directamente a la playa, observándose que quienes lo componían saludaban a los barcos agitando telas blancas y pañuelos.

Se procede a embarcarlos

Unas noventa personas, incluso mujeres y niños, embarcaron en tres barcasas.

Estas, luchando con el fuerte Levante, se arrimaron trabajosamente al «Antonio López», repitiéndose el momento de emoción indescriptible.

Se veía a los cautivos que, al pisar la cubierta del barco, abrazaban a los marineros y a cuantos les salían al encuentro.

Algunas mujeres se sintieron mal y se precisó auxiliarlas.

El Levante aumentó; no obstante, las dos barcasas hicieron otro viaje a la playa, transportando nuevos prisioneros.

A las dos de la tarde iban embarcados 150.

El general Navarro

Se asegura que viene gestionándose autorización para el regreso a Madrid del general Navarro, una vez que es rescatado; pero a ello se opone, según parece, la necesidad de que comparezca en Melilla ante las autoridades judiciales militares.

Lo único cierto es que Navarro quedará a disposición del Consejo Supremo de Guerra, siendo prematuro cuanto se diga acerca de su situación, puesto que dicho Tribunal es el único llamado a determinarla. En el fuero de Guerra hay prisión preventiva y prisión atenuada, que es el domicilio del procesado, y libertad provisional. Se ignora cuál de estas situaciones determinará el Supremo. El mismo general Aguilera acaso no pueda contestar hoy a esta pregunta.

Relación de los rescatados

Los jefes y oficiales que se encontraban prisioneros en Axdir son 45. Además, estaban cautivos 274 individuos de tropa y 38 paisanos.

De éstos son nueve mujeres y ocho niños.

Entre los jefes y oficiales figuran los

siguientes, con expresión de las posiciones de que procedían.

De Monte Arruit: general de brigada don Felipe Navarro, barón de Casadavalillo; capitán de Estado Mayor, don Sigfredo Sáinz; capitán de Ingenieros, don Jesús Aguirre; teniente coronel de San Fernando, don Eduardo Pérez Ortiz; comandante de Alcántara, don José Gómez Zaragoza; teniente de África, don Francisco Arévalo; capitán de Artillería, don Alfredo Correa; teniente de Artillería, don Antonio Enriles; teniente de Policía, don Esteban Gelaberto.

De Bu Imeyán: capitán de Ceriñola, don Ricardo Sánchez Canaluche; capitán de Ceriñola, don José del Rey; tenientes de Policía, don Martín Elvira y don José Villegas.

De Dar Quebdani: coronel, don Silverio Araujo; teniente coronel, don Manuel López Gómez; comandante, don Rafael Sanz; capitanes, don Antonio de la Rocha, don Juan de Ozaeta y don Macario Bazcones; tenientes, don Manuel Sarezaga, don José Oyana, don Humberto Padura, don Luis Ayuso y doctor Fernández Serrano, de Melilla; capitán de Artillería, don Victorio Alvarez Griñón; teniente de ídem, don Joaquín Bellón; teniente de Intendencia, don Ricardo Martín.

De Dar Buaián: capitán, don Narciso Sánchez Aparicio; tenientes, don Juan Carigosta, don José González Arimandi y don don Juan Martín.

De Zeluá: teniente de Alcántara, don Julián Troncoso; ídem de Regular, don Enrique Dalías; ídem de Policía, don Manuel Cavantos.

De diversos sitios:

Tenientes de Ceriñola, don Luis Casado; de Melilla, don Manuel Ibarrodo; de San Fernando, don José Camacho y don Baltasar Gómez; de Artillería, don Emilio Sánchez Castañó; de la brigada disciplinaria, don Francisco Núñez Cabaleiro; de Alcántara, don Maroto Pérez del Pulgar, de Aviación, señor Aparicio y don Manuel Martínez Vivancos; de Melilla, don Julio Nieto, y de Policía, don Antonio Rucaba.

Figuraban también entre los prisioneros el oficial segundo don Rafael Ortega, el intérprete don Fernando Jiménez Pajarero, el sargento don José Alegría y el cabo de Alcántara Tiburcio de Pablo.

La suerte de los prisioneros.—Una reunión muy significativa

Todos los prisioneros rescatados serán objeto de un expediente en Melilla.

Aquellos contra los cuales no exista ningún cargo, podrán venir a España, y el resto quedará a disposición de las autoridades militares.

Cualquiera de estos extremos podrá determinarlos el tribunal militar.

A Málaga y Melilla ha marchado el marqués de Santo Domingo, con el objeto de recibir a su hijo, que se encuentra entre los prisioneros rescatados y era alférez de complemento en el regimiento de caballería de Alcántara.

Se asegura que el Consejo Supremo de Guerra se propone encausar a todos los generales que firmaron el acta juzgando imposible socorrer a Monte Arruit.

Se comenta significativamente que se reunieran ayer a almorzar Sánchez Guerra, Rodríguez Viguri y los generales Berenguer, Cabanellas, Sanjurjo, Cavalcanti y otros varios que firmaron la citada acta.

Dueños de coloniales

Pidan precio de sémolas, purés de legumbres y harinas alimenticias, a la Agrícola Segoviana. Conde de Cheste, 5, Segovia.

Misa de privilegio

Mañana, a las nueve y media, se celebrará en la iglesia de San Millán la misa de privilegio por el alma de Doña Patricia Urralde Changart (Q. E. P. D.)

Doña Patricia Urralde Changart

Sus sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amigos la asistencia a este piadoso acto.

El tiempo probable

Del 27 al 28 avanzará por el Cantábrico una depresión, produciendo lluvia principalmente desde el Noroeste y Norte al Centro, con vientos del tercer cuadrante.

Del 29 al 31 se hallará en el Mediterráneo la depresión del Cantábrico, y un centro borrascoso pasará por Dinamarca y el Báltico. Por la acción de estos elementos se ocasionará algunas lluvias y nieves en el Noroeste, con vientos del tercer cuadrante.

Mejorará el estado meteorológico en nuestras regiones el miércoles, 31, quedando bajas presiones en el Mediterráneo, que influirán en el Noroeste Norte.

EN PLENO EXITO

anunciamos ya otro gran acontecimiento; la sensacional película producción «Gaugmont», de nuestra selección contratada.

Las dos niñas de París

Exito resonante, cuyos delicados y emocionantes capítulos tenemos la certeza han de ser del agrado de nuestro público y otro

GRANDIOSO EXITO para CINE IDEAL

LAS DOS NIÑAS DE PARIS LO DEMOSTRAN

Banquete en honor del doctor Tapia

La Excelentísima Diputación provincial acordó la colocación de una lápida en honor de este preclaro hijo de la provincia, en su salón de sesiones, y, con tal motivo, se espera la llegada del maestro de la Otorinolaringología, quien s'upo poner a la Ciencia médica española en reciente Congreso internacional de dicha especialidad, celebrado en París, en el más alto lugar; y pensando varios amigos y admiradores que la ocasión era oportuna, acordaron ofrecerle un banquete, que fuera la exteriorización de afectos y admiración hacia un hombre todo voluntario, que por su propio esfuerzo supo encumbrarse y merecer, que reputaciones mundiales le concedían el más alto galardón, premiando con mención especial sus trabajos.

El banquete se celebrará el día primero de Febrero en la fonda de la Estación, a las dos de la tarde, pudiendo recogerse las tarjetas, que al precio de 32 pesetas, se expenderán en los casinos de la Unión y Círculo Mercantil e Industrial y librería de don Mauro Lozano, hasta el día 31, a la una de la tarde.

Es de esperar que dadas las simpatías con que cuenta el homenajeado, su valía científica y el número de enfermos agradecidos, a quienes prodigó su celo y cuidados, se vea el banquete muy concurrido, siendo ya muchas las personas que a la sola anunciación de ese acto han demandado un puesto, deseosas de testimoniar con su presencia la simpatía que les merece quien dentro de la mayor modestia,

Ultimas noticias

Recibido con retraso. ¿Qué ocurre?

Nueva industria eléctrica

Por el vecino de Melque de Cercos, don Rosendo Llorente Casas, se ha solicitado la concesión de dos líneas de alta tensión con destino al suministro de energía eléctrica para alumbrado y usos industriales de los pueblos de Melque de Cercos, Juarros de Voltoya y Ochando.

Una línea ha de arrancar de la central situada en Melque de Cercos y sigue hasta Ochando.

La otra línea va también directamente a Juarros de Voltoya.

SOCIEDAD DE CAZADORES, PESCADORES Y AGRICULTORES DE SEGOVIA

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los señores socios de la misma, que la Junta general extraordinaria anunciada en este diario en la Cámara de Comercio para el día 30 del actual, queda suspendida hasta nuevo aviso.

El presidente, Ramón Martínez Estévez.

Teatro Juan Bravo

Conchita Utrera y Rosalima. Cinematógrafo

Las dos artistas, cuyos nombres encabezaban estas líneas, fueron las que la Empresa del teatro Juan Bravo nos ofreció el sábado y ayer, después de proyectarse el hermoso cinematograma en cuatro partes «Alma rifeña».

Conchita Utrera es cupletista y bailarina muy recomendable y obtuvo aplausos, por su esmerado trabajo, en cuantas secciones actuó.

Rosalima, de espléndida figura, es una cancionista fina y elegante que lleva un repertorio escogido de canciones, que gustaron mucho al selecto público que asistió ambos días.

El auditorio obligó a esta notable artista a repetir, entre nutridos aplausos, algunas bellas canciones.

V. S.

Ultimas noticias

Ocurre que se avecina una revolución comercial, de la que daremos cuenta en la otra plana.

UN AEROPLANO EN CUELLAR

Ayer tarde aterrizó en la villa de Cuellar un aeroplano militar que procedía del Norte.

El piloto y el aparato no sufrieron percance alguno.

La aeronave ha continuado hoy el vuelo a Cuatro Vientos.

La «Hoja Oficial», Noticias de Marruecos

Para que se publique Hoja Oficial, Parte guerra de hoy; general encargado dice: Sin novedad en los territorios

En el día de ayer fué invitada por almirantazgo inglés comisión de jefes y oficiales del ejército y armada presididos por General Gil Yuste, siendo recibidos y agasajados por oficialidad escuadra Atlántico y plaza Gibraltar; almorzaron en Palacio Almirante y brindado al final por Sobranos. Comisión regresó a Ceuta al anoecer muy satisfecha de atenciones recibidas.

Ecos de la provincia

Parral de Pirón

En honor de San Vicente

En los días 22 y 23 del actual celebró en este pueblo, la tradicional fiesta que anualmente se dedican a San Vicente Paúl, patrón del mismo.

Las fiestas religiosas han estado a cargo del virtuoso cura párroco de

PIDAN siempre CONAC "CAPELLERO," Manzanilla Macarena y vino Evangelio Especial para consagrar

Esobar, quien con los otros palabreros explicó admirablemente la vida del glorioso Santo. Por la tarde, se organizó un gran baile de rueda, amenizado por escogida música de l...

Por la noche, en la velada, nos reunimos todos los invitados en casa de nuestro buen amigo don Pascual Bermejo, donde se organizaron bailes, amenizados por una guitarra, los cuales se prolongaron hasta las altas horas de la madrugada.

Ultimas noticias

Decíamos antes que la revolución está próxima, y efectivamente, comenzará el día 5. ¿Dónde? Mañana se dirá.

Información local



Durante la mañana hay gran animación en la ciudad, con motivo del sorteo de reclutas para los Cuerpos de Africa.

Según la suerte de cada uno, así se manifiestan en ellos distintas impresiones; para unos, de tuidosa alegría, y para otros, de callada tristeza.

En las primeras horas de la tarde se sabe por la cartelera de El Adelantado de Segovia, que ha empezado en Alhucemas el embarque de los prisioneros españoles; y la fausta noticia es acogida en todas partes con hondo júbilo.

Pone término a la jornada del día, una solemne velada necrológica celebrada en el palacio de la Diputación provincial, en honor del ilustre y genial artista, mago de la cerámica, don Daniel Zuloaga, que tanto contribuyó con sus eficaces propagandas a vulgarizar la riqueza arquitectónica de esta población.

La velada fué digno homenaje a la memoria de tan excelso y celebrado artista.

¡Qué frío! Estas eran las primeras palabras que cambiaban, al encontrarse, cuantas personas circulaban ayer por las calles.

Y así era. El día se presentó, en las primeras horas de la mañana, despejado y relativamente bueno; pero vino la niebla, espesa y fríasima, y desde aquel momento la región polar fué con nosotros.

No quisimos consultar con el termómetro, porque lleva una temporada que no nos da más que sinsabores; pero bien puede asegurarse que el día de ayer fué uno de los más crudos que se han registrado en este invierno excepcional.

La gente, para resguardarse en lo posible del frío, se recluyó en sus domicilios, o buscó refugio en los círculos y salones de espectáculos.

rá el agua a la población, con objeto de proceder a la reparación de una avería sufrida en la cañería general.

A recoger documentos. Don Agapito Gutiérrez Ramos, de Casilla de Coria (Cáceres), puede pasar por las oficinas de este Ayuntamiento a recoger una certificación de Penales, para su ingreso en Carabineros, ignorándose el paradero de dicho señor.

DE SOCIEDAD

Viajes. Esta tarde salen para Madrid, con objeto de gestionar asuntos de interés para la capital, el senador por esta provincia, excelentísimo señor don Rufino Cano de Rueda, y el alcalde de la población don Fernando Rivas.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestros buenos amigos don Calixto Carreras y don Mariano Adrados, alcalde y practicante en Medicina y Cirugía, respectivamente de Remondo, los cuales han permanecido en la Corte algunos días gestionando asuntos de interés para la mencionada localidad.

Ayer, en el tren de la tarde, regresó a Madrid el distinguido periodista Ezequiel Encériz, que vino a tomar parte en la velada necrológica celebrada el sábado último, en honor del ceramista Zuloaga.

Ayer pasó el día en Segovia, al lado de su familia, el ex gobernador civil de Salamanca y querido amigo nuestro, don Manuel González Longoria.

Necrología. Víctima de rápida enfermedad, falleció ayer en esta ciudad la anciana señora doña Patricia Urralde Changart, tía de nuestro querido amigo y compañero don Rogelio Urralde.

En la mañana de hoy tuvo lugar la conducción del cadáver al Cementerio, asistiendo una numerosa concurrencia. A sus sobrinos don Rogelio y doña María Cruz, sobrina política doña Mercedes Casero y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

Cautivo libertado. Entre los jefes y oficiales que se encontraban prisioneros en Axdir y que acaban de ser libertados, figura el bizarro capitán de Estado Mayor don Sifredo Sáenz, próximo pariente de los señores de Rodao (don José), a quienes felicitamos, así como a aquel distinguido oficial que tan brillante campaña ha realizado en Marruecos, formando parte del Estado Mayor del general Navarro.

Muerte sentida. En Madrid ha fallecido víctima de rápida enfermedad la bella y distinguida señorita María Breñosa y Tomé, tan conocida y estimada en la sociedad segoviana, donde su muerte será muy sentida por las ejemplares virtudes y amable trato de la señorita finada.

A su desconsolada madre, a su hermano don Rafael Breñosa, y demás familia, expresamos nuestro sentimiento por tan dolorosa e irreparable pérdida.

Donativo al Hospital. Doña Obedulia Vargas ha hecho un donativo de 50 pesetas al Hospital de la Misericordia, en memoria de su padre, cuyo fallecimiento ocurrió hace nueve años, el día 27 de este mes.

Fallecimiento. Ha fallecido en Garcillán, la anciana y respetable señora doña Emilia Muñoz Galicia, que era muy estimada en dicho pueblo por sus virtudes y carácter bondadoso, causando su muerte a su ánimo y profundo pesar.

A sus desconsolados hijos y demás familia, enviamos nuestra expresión de sentimiento más profundo, por la desgracia que deploran.

También ha fallecido en esta capital, la anciana y virtuosa señora madre política de nuestro apreciable amigo, don Miguel Moreno, secretario que fué de este Gobierno civil.

Acompañamos al señor Moreno y demás parientes de la señora finada en su justo dolor.

De días. Ayer celebraron su fiesta onomástica, la distinguida esposa del conocido director del Centro de representaciones de esta capital y buen amigo nuestro don Jorge Zurco, y la de nuestro querido compañero de redacción don Valentín de Burgos.

A las muchas felicidades recibidas con tal motivo, unanimente se muestra muy expresiva.

También hoy han celebrado la fiesta de sus días, la bella señorita Irene Rodríguez Rosillo, y el ilustrado profesor de la sección de Letras, de la Escuela Normal de Maestros de esta capital, don Jesús Campos, a quienes, con tal motivo, enviamos nuestra felicitación más afectuosa.

Un angel más. El conocido industrial don Esteban García Llorente ha perdido a una hija encantadora de dos años de edad, que subió al cielo el sábado último.

Nos asociamos al dolor de los atribulados padres.

Petición de mano. Por nuestro estimado amigo el competente secretario del Ayuntamiento de Baliza don Gabriel Redondo Araujo, y para su hijo Aurelio, auxiliar de dicha secretaria, ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Patrocinio Rubio del Mercado, hija del no menos competente juez municipal de dicho pueblo don Martín Rubio Pascual.

Entre los novios se han cruzado con este motivo valiosos regalos.

La boda tendrá lugar en la primera decena de Abril próximo. A los futuros esposos, como a sus respectivas familias, felicitamos muy cordialmente.

Ascenso. Ha obtenido el ascenso a capitán el bizarro teniente de Artillería y distinguido amigo nuestro, don Eduardo Matta.

Reciba el nuevo capitán nuestra más cordial enhorabuena.

Partido de foot ball. Nuestro querido amigo el profesor de Esgrima de la Academia de Artillería, don Ramón Martínez, recibió anoche un telegrama anunciándole que la partida de selección francesa contra la selección española, jugada ayer en San Sebastián, dió el siguiente resultado: Ganaron los nuestros tres cerros; dos Monjardín, y uno que metió Zabala, por cero los franceses, resultando victoriosa la selección española.

Natalicio. Ha dado a luz, en Madrid, un precioso niño, la distinguida esposa del joven ingeniero don Juan Francisco Delgado.

Reciban los padres y abuelos del recién nacido, nuestra cordial enhorabuena.

SUETOS

Cine Ideal. Siguen contándose por llenos las entradas que proporcionan a este salón, la preciosa novela Los tres mosqueteros, cuya adaptación al cinematógrafo ha constituido un acierto innegable.

YA LLEGÓ el rico queso de Villalón al NUEVO ECONOMATO al precio de 4 pesetas kilo.

Cafés Moka, Puerto Rico y Caracillo; merca especial de la casa, tueste diario.

Chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa.

Garbanzos de cochura, muy superior, desde 1 peseta kilo.

Plaza del Corpus, 10 Teléfono 116 Se sirve a domicilio

Las salves en la Fuencisla. Atendiendo a lo avanzado de la estación, las salves en el Santuario de la Fuencisla, serán en adelante a las cuatro y media de la tarde.

Buena digestión. Para conseguirlos que tienen el estómago enfermo se impone al uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva que sean descongestionadores de las mucosas gastro intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal, produce estos efectos.

CAFES MARCA EL CAFETO PROCEDIMIENTO DE TORNEFACCION PATENTADO PRUEBENSE Representante: Mariano Bernardo - SEGOVIA -

ANUNCIO

Se arrienda un molino harinero en el Valle de Tabladillo, compuesto de dos parejas de piedras limpia y ledazo. Para tratar, con su dueño Ignacio García Gómez, en el referido pueblo.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) Madrid, 2.30 tarde.

El rescate de los prisioneros. Los cautivos llegan a Melilla. En el barco fallece un soldado. Cariñoso recibimiento. Detalles del rescate. Felicitaciones al Gobierno.

El presidente manifestó a los periodistas que el vapor Antonio López, conduciendo a los prisioneros rescatados de Axdir, llegó a Melilla a las ocho de la mañana.

Uno de los soldados, llamado Vicente Estévez, falleció a bordo gritando viva España. Todos los jefes rodeaban al soldado, en el momento de morir, desarrollándose una emocionante escena.

De los cautivos, más de un centenar vienen en un estado deplorable, habiendo sido trasladados desde el muelle al hospital.

A la llegada del Antonio López, hallábase en el puerto infinidad de personas, tributándose a los prisioneros un recibimiento sereno y cariñoso.

Al Te Deum, celebrado momento después del desembarco asistió mucho público.

El marqués de Alhucemas, contestando a preguntas de los periodistas dijo que el general Navarro permanecerá, por ahora, en Melilla, para responder en el sumario que se instruye.

El Gobierno recibe muchos telegramas de felicitación por el rescate de los cautivos.

Se han recibido noticias de que el Antonio López llegó a Málaga, después de cumplir la misión de llevar a los prisioneros a Melilla, a las once de la noche.

Desembarcaron el señor Echevarrieta y sus acompañantes, a los que saludaron el señor gobernador civil y el alcalde de Málaga. Echevarrieta, para sustraerse a la preguntas de los periodistas, marchó a una finca situada a cinco kilómetros de la capital.

Por personas que se hallaron presentes, se han conocido algunos detalles interesantes del rescate.

El señor Echevarrieta desembarcó a las seis de la mañana, permaneciendo en tierra, sin comer, hasta las ocho de la noche, en que terminó el embarque.

Mientras embarcaban las mujeres y los niños, los moros se dedicaron a recontar el dinero, y a observar que en los cajones desembarcados sólo había 3.600.000 pesetas, dispusieron que cesara el embarque.

Entonces el señor Echevarrieta preguntó si era él garantía suficiente para responder de la cantidad que faltaba hasta que la trajesen del barco.

Con esto continuaron embarcando los prisioneros y a la hora ya citada terminó la operación, embarcando los últimos el señor Echevarrieta y el general Navarro.

Al llegar los prisioneros a Melilla, entre éstos y las familias que les aguardaban, se produjeron escenas de gran emoción.

NITRATO

En el almacén de don Bernabé Escorial, de Turégano, hay grandes existencias de nitrato, que se venden a precios económicos.

En dicho almacén se compra trigo a los precios más altos.

Subasta de leñas

Para el día 1.º de Febrero próximo, se subastan las leñas del soto de «Perrojo», jurisdicción de Abades, a la hora de once a doce, bajo las condiciones que obran en el pliego que se halla de manifiesto, en casa del representante don José Moreno, en dicho Abades.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSÉ GARCÍA

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilogr. Lists items like Merluza, Congrio, Besugos, etc.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 05 SEGOVIA

El amigo contador

le dirá que la lámpara que ahorra más fluido, y por lo tanto, da el máximo rendimiento, es la Budapest TUNGSRAM, corrientes y de 1/2 watio.

La mejor extranjera que existe hoy. Exíjala a su proveedor y en general en todos los establecimientos de lámparas; en caso de no tenerla, pídale en MONTERA, 10, MADRID.

Créditos S. Loinaz y Compañía Prim, 39, San Sebastián. List of products like Escopetas de caza, Gemelos prismáticos, etc. VENTAS A PLAZOS. Hasta veinte meses de crédito.

Montes-Fotógrafo NO TIENE SUCURSAL Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

Se vende un mostrador seminuevo, de estaño, completo, para tienda de vinos. Darán razón en la Posada de Caballeros.

Pérdida Se ruega a la persona que haya encontrado un pendiente el día 26 por la tarde, en el trayecto del Paseo Nuevo a la estación y Puente Hierro, lo devuelva a la posada del Gallo, San Francisco, 6 y 8, donde se gratificará.

NUEVO GARAGE E. DE SOUSA ESCULTOR MARINAS, 3 y 6 Teléfono 146 Segovia Estock MICHELIN (Completo surtido en cámaras y cubiertas) Gasolina, aceites accesorios. Camiones FAUN. Motocicletas HARLEY-DAVIDSON. AULAS INDEPENDIENTES

Ama de cría se ofrece, soltera, de dieciocho años, para casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Oficial herrador Le necesita para su establecimiento, el profesor veterinario don José Martín.—Segovia, Carmen, 1.

MA COLON S. COMPAÑIA NACIONAL NAVARRE CONTEA S. S. TOMAS LA MARCA ARABESQUE

Anuncio Se venden un carro de varas para dos caballerías, y una tartana valenciana, ambos con aparejos. Para tratar, con Emilio Hernando, almacén de ferretería, en Turégano.

Ama de cría Se desea para casa de los padres. Dirigirse a José Useros, médico en Veganzones.

VITICULTORES! En la finca villa «Catalina», propiedad de don Miguel Gozalo, se venden plantaciones de vides cepas, «Tinto común», «Blanco Jaén» y «Noah».

¡FIJARSE!! LA CASA DE LAS MEDIAS

LIQUIDA HASTA FIN DE MES GRAN PARTIDA MEDIAS SEDÁ 1,75 NEGRAS Y COLOR CON COSTURA A LA QUE MAS BARATO VENDE GRAN SURTIDO

Estas plantaciones son reconocidas hoy como las mejores, tanto en su progreso de desarrollo, como en los inmejorables vinos que produce, estando garantizado su producto en más de un 60 por 100 a otros similares. Su precio de puestos, es el de ocho pesetas el ciento en la finca.

Cargos vacantes con 2.000 pesetas de sueldo

Se vende vino tipo Valdepeñas, a 7 pesetas 16 litros. ALDEA REAL (SEGOVIA)

Entidad bancaria de Madrid necesita nombrar un delegado para la capital y para los partidos judiciales más importantes de la provincia.

Se vende la parada de Valverde del Mjano, que cuenta con dos sementales garañones por cima de la cuerda, de ocho años. Dos caballos, uno pelo negro, alzada dos dedos, edad siete años; otro pelo claro, clase andaluza, alzada cinco dedos, edad ocho años.

No obstante ser el trabajo de este cargo sencillo y compatible con otra ocupación, puede constituir para la persona que lo desempeñe un porvenir fijo para su vida.

Para tratar con Lorenzo Arribas (El Churrero), en Mozoncillo de Pirón.

Sueldo inicial 2.000 pesetas anuales, ampliable según trabajo. Percibirá aparte comisiones cuya cuantía puede exceder fácilmente al triple del sueldo. Preciso excelentes referencias y una garantía de 11.000 pesetas en acciones o en cédulas reembolsables con interés del 5 al 7 por 100 anual, según plazo de imposición.

Las solicitudes detalladas dirijanse al apartado 923.—Madrid.

Se hace de una casa, sita en Otero de Herreros, en la que se halla el cuartel de la Guardia civil.

José H. de Nicolás Médico-oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta, de once a dos GRATIS A LOS POBRES Plaza de Alonso XII (Merced), 10, bajo

El día 7 de Febrero próximo, a las diez, en el despacho del procurador don Alejandro González Salamanca, se recibirán proposiciones y se admitirá la más ventajosa, por no existir tipo para la venta.

GRAN PLATERIA DE RUBEN JORGE DE LLORENTE GERCA DE LA CASA DE LOS PICOS Se hacen toda clase de composturas en objetos de oro, plata, platino, etc. Gran surtido en sortijas, pendientes y todo lo concerniente al ramo. Precios económicos. JUAN BRAVO, 56

Huéspedes Se admiten dos. Habitaciones soleadas. En la Administración del periódico darán razón.



FIX

Fijador supremo del peinado

Perfumería Marcos MADRID

Director propietario: TOMAS FERNANDEZ MARCOS. Depositario general en Segovia: Pedro Parareda, Cervantes, 45. De venta, además: Pedro Hermoso, La Favorita, Juan Bravo, 46.

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICK" Agua vegetal de Arroyo

Revelada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente á las cabellitas blancas su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y postumerías de España y América.

Deposito central: VIZCARRA, 36 - Madrid. (Distribuidor de las Indias)

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica

LINEA DE NEW-YORK, CUBA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 27 de Montevideo el 3.
LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO
Servicio mensual saliendo el 12 de Añova, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 29 de cada mes.

LINEA DE CUBA MEXICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Límón, Colón, Manzanillo Curacao, Puerto Caballo y Cayma. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Guayana, Curapao, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
Tres viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro vieneses a las 7 horas, 4 de febrero, 3 y 15 de marzo, 28 abril, 28 mayo, 21 junio, 21 julio, 8 agosto, 15 septiembre, 19 octubre, 10 noviembre y 8 diciembre, para Port-Saïd, Suva, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, a las 25 horas, 22 febrero, 21 marzo, 14 abril, 16 mayo, 13 junio, 11 julio 8 agosto, 5 septiembre, 3 y 31 octubre, 28 noviembre y 26 diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2 de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Marrácn (Escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de África.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA
Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Notos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alicja miento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

JOSE GOMEZ (EL CHICLANERO)
CASA DE HUESPEDES
Veneras, 7, MADRID

VINOS QUE SE VUELVEN,

Están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.
Este producto es completamente inofensivo.
Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.
Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo
Prospectos y pedidos a la Administración de La Información Agrícola, Barquillo, 21-Madrid
APARTADO NÚMERO 6

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid. Apartado número 5.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la leucopenia y otras afecciones, anemia, etc., reequilibrando el sistema de funciones y en la del autor, León 18, Madrid

Cuando quiera usted Nitrato,

no pida «Nitrato», sino «Nitrato de cal de Noruega».

Compañía Española de Nitratos. (S. A.) Fernanfior, 4, Madrid
Representantes exclusivos para España de
NORSK HYDRO-ELEKTRISK VÆLSTOFKÆBSELSKAB
Kristiania (Noruega). Nitrato de cal granulado (en envases de sacos, impermeables o barriles). Nitrato de sosa sintético. Nitrato de Amoníaco. Nitrato de Sosa.
Servicio gratuito agronómico a los agricultores

Mercados

CUELLAR	
Trigo, a 76 reales fanega de 24 libras.	
Centeno, a 51 id.	
Cebada, a 40 id.	
Avena, a 28 id.	
Algarrobas, a 68 id.	
Yeros, a 62 id.	
SANTA MARIA DE NIEVA	
Trigo, a 76 reales fanega,	
Centeno, a 51 id.	
Cebada, a 48 id.	
Algarrobas, a 71 id.	
Avena, a 28 id.	

JARABE ORIVE

La gravedad de un mal, está enfeñada por los que la creen pasajera. Curará radicalmente con Jarabe Orive.

SANTA ALICIA

SANATORIO QUIRURGICO DEL DR. VITAL AZA

ANDRES TAMAYO, 7. (GUINDALERA) MADRID

[Habitaciones independientes, con todo confort, especialmente destinadas para EMBARAZADAS que podrán dar a luz en el Sanatorio, asistidas por el señor director o por el especialista que ellas desearan.

Alojamiento para embarazadas de posición modesta en la Clínica Especial para ello preparada en «Santa Alicia», desde diez pesetas. Operaciones de toda clase por el doctor Vital Aza (enfermedades de matriz) o por otros cirujanos.

ABIERTO TODO EL AÑO

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES

DE G. MERINO E HIJO

EN USO DESDE 1827

Representante
Lo solicita importante fábrica de barnices y esmaltes. Es indispensable ser conocedor de dichos artículos y de la clientela que los consume, así como disponer de tiempo bastante para dedicarse activamente a visitar los consumidores. Escribir a número 1176 A, Rambla Estudios, 6, anuncios, Barcelona.

EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y SOSA, Y GUAYACOL

Premiada en las Exposiciones de Alejandria e Internacional permanente de Barcelona, con el gran premio y medalla de oro

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el SÍFILIS, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL.

LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito.

De venta, en todas las farmacias de España y América

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oceso (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO.
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNOS

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS.

ENTANQUES CRONICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41 MADRID

El capitán "Sin Fatiga"

El otro hizo un irrespetuoso movimiento de hombros.

—Ya veo—dijo—que veis a ese desgraciado de Cartouche en todas partes, por lo cual no comprendo ese deseo tan grande que manifestais por verle esta noche.

Y añadió con una ironía que no admitía duda.

—Por más que, según creo, Cartouche no debe ser desconocido para vos...

—¡Ah, sabéis...!

—¡No he de saber, si es la conversación de todo París!... La historia ha circulado con la rapidez del rayo... Se habla en el Palais Royal, en los bou-

levares, en la ópera en los mercados y en el café Procopio.

Sí, estoy enterado de que Cartouche se ha escapado de vuestras manos en la calle de Tournon donde se libró una verdadera batalla, en la cual los soldados de Su Majestad no hubiesen quedado muy bien parados, si vos no hubieseis llegado para animarlos y darles ánimo.

Sé que esos bandidos supieron combatir mejor que vuestros arqueros...

Sé también que el jefe de ese pequeño ejército a quien todo el mundo desprecia, y del cual se cuentan tantos horrores, ese jefe a quien habéis jurado hacer marchar delante de la carroza del regente, como un Armaño delante de la carroza de un César...

Sí, sé todo eso y mucho más, pues que adivino el odio que ese hombre ha debido despertar en vuestro corazón cuando os ha dejado a vos y los vuestros con la boca abierta en el hotel de la embajada, escapándose materialmente por entre vuestros dedos.

—Vamos andando—interrumpió bruscamente el oficial.

—Pero qué, ¿no renunciáis a esta empresa temeraria?

—¡Nunca! No he visto más que la máscara de ese hombre y quiero saber lo que oculta debajo.

—Pues bien, nos pondremos en camino en cuando me hayais dado palabra de escuchar con paciencia todo cuanto pueda llegar a vuestros oídos y ser el espectador pasivo de todo aquello que puedan presenciar vuestros ojos.

—¡Oh! tengo demasiada curiosidad de ver esas cosas asombrosas que sin duda voy a presenciar, para negarme a concederos todo cuanto me exijais. Así pues, tenéis mi palabra, compadre.

—¿Cualesquiera que sean las cosas que determinen ese asombro?

—Cualesquiera que sean esas cosas, renunció al papel de actor para encerrarme en el de oyente y espectador que me recomendais.

—Quiero en efecto poderos decir de ese hombre: le conozco de veras, le he visto y le he oído.

El otro sonrió.

Después, con el acento de un saltimbanqui cuando va a empezar la función:

—Pues bien—dijo—adelante, adelante... A presenciar este magnífico espectáculo.

Los dos hombres subieron hacia la antigua plaza de San Miguel, que ha desaparecido hoy para dejar lugar al boulevard de Sebastopol, pasando por entre el panteón y la verja del Luxemburgo.

Alrededor de ellos todo estaba desierto, sombrío y silencioso.

Creemos haber dicho ya que en cuanto anocheaba, por aquella época, París tomaba aspecto de duelo, y según el doctor Lister, parecía una población sitiada de ladrones.

El doctor Martín Lister, médico in-